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Dr. Bitay Árpád tanár urnák* 
Kolozsvár. 

Kedves Tanár Ur I 
Hostzas indokoló bevezetést irni 

alábbi kérésemhez nincs időm, de 
nem is szükséges. 

A románság és magyarság ugy sem 
élhet egymás mellett, ahogy most van. 
Mosdjuk hát no, hogy a hivatalos ro-
mánság és magyarság. Mert hiszen, ami 
a népéletet illeti, abol alkalom van egy-
mással érintkezni, az eléggé szívélyes. 
De mégis némileg rzt is feszélyezi,  hat 
reá, ha látja, tudja a hivatalos merev-
séget. Habár kétségtelenül a hivatalos 
ridrgségre is lassankint enyhitőleg fog 
hatni a társadalmi szivélyesség. 

Csakhogy mi mér ugy meguntuk 
ezt a lassúságot, hogy szeretnők azt 
egy kissé gyorsítani. 

Minket, magyarokat a román körök 
nem ismertek ; mi sem őket. A hivata-
los körök az innen kapott információk 
után bizalmatlanok még ma is irántunk 
és a románság állandó ellenségének 
tartanak hencünket. Ha mi a román-
ságnak é3 magyarságnak olyan érint-
kezését tudnók felmutatni,  mint a mi-
nőket a Tanár ur többszörös cikkelyei 
ben és most legntóbb is az Elleniek 
^számában Erdély aranykoráról irva, 
íTrónjától megfosztott  Ghica fejedelem 
nejének Sturza Máriának és Branko-
vics Szávának szerencsétlenségében a 
«agyarok által történt fogadtatásáról 
felemlít  (és talán hozna fel  eseteket a 
baleors által sújtott magyaroknak a ro-
mánság részéről történt hasonló szívé-
lyes fogadtatásától  is) és ezeket Jorga 
Miklós professor  utján a román közön-
ségnek is tudomására juttatná, aminő 
tekintettel Jorga professor  a Tanár ur 
iránt van, én ettől igen sok jót várnék 
a románttág és a magyarság egymáshoz 
való közeledésének gyorsítására. A szen-
vedésben tanúsított nemességnek, az 
arra való visszaemlékezésnek a legna-
gyobb hatása szokott lenni az igazi 
nemes lélekre. 

Amire ezekben a Tanár urat ké-
rem, oly fontos,  hogy habár a Tanár ur 
irodalmi munkálkodásával sok mindent 
tesz az érdeklődés és a rokonszenv fel-
keltésére, dc ez minden egyebet felül-
múlna s azért a Tanár urnák is ezt a 
munkálkodását mindennél előbbre kel 
lene tennie. Vegye tehát figyelembe  ezt 
a néhány igénytelen egyszerű szót, ami 
annyira politikamentes, hogy még arra 
sem hivatkozom, hogy ha Jorga kor-
mányra jutna, mert Jorga Ilyen iráay-
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* Dr. Bitay Árpád háromszéki székely, 
a kolozsvári Mariannáiban tanár. Élénk iro-
dalmi munkásságot fejt  ki. A többek kör.ött 
olyan román nyelvtant irt, amelyikben a sza-
vak eredetét is fejtegeti.  Irt egy olyan román 
irodalomtörténetet is, amibil még Jorgu maga 
is, saját beismerése szerint, tanult. Jorga Bitay 
iránt olyan elismeréssel van, hogy már ismé-
telten hívta meg, hogy az 5 hires nyári egye-
temén Văleni de Munteban előadást tartson. 
Legújabban, amikor színdarabja előadásakor 
Kolozsvárt volt, azzal bízta meg Bitayt, hogy 
részére egy néhány magyar színdarabot for-
dítson át román nyelvre. 

ban kormányzáson kivül is többet te-
het az ő határtalan népszerűségével 
nemzeténél, mint mások magas állás-
ban. Neltüuk pedig és illetve kölcsö-
nösen mindkét részről ezen cél érde-
kében minden lehetőt meg kell tennünk. 

Fogadja Tanár ur kiváló tisztele-
tem nyilvánítását. 

Odoi heiu Székelyudvarhely, 1925. 
január 15. 

Pál István, lelkéss-szenátor. 

A községi őrségek. 
Olyan embert, aki ideálisan szo-

kott gondolkodni, végtelenül bánt, ha 
látja a társadalomban előforduló  sza-
bálytalanságokat, jogtiprást, hitvány-
ságot, melyeknek a becsületes ember 
áldozatul esik. A társadalom rákfenéi 
azok az emberek, akik kétszínű játé-
kaikkal nemcsak a köznek ártanak, 
hanem vétenek a magánosok becsű 
lete, jelleme ellen. 

Már a régi idők óta az ilyen em-
berek által előidézett tragédiák meg-
gátlására létesültek rendőrségek stb., 
hogy az egyént, családot, társadalmat 
megóvják a rossztél, s igyekezzenek 
harmóniát teremteni a társadalmi élet-
ben, hogy az egyén kitűzött célját za-
vartalanul elérhesse. 

Az egyén célja a boldogság. A 
boldogságot csak olyan ember érheti 
el, akinek lelkében harmónia él, erény 
uralkodik, szeretet és igazság honol. 
Ha mindenkinek lelkében igy alakulna 
ki az élet programaja, akkor fölösle-
ges lenne a rendőrségek, csendőrségek 
fenntartása.  Csakhogy bizony ez egy 
kiseé későre lesz igy 1 Az igaztalan 
ember lelkében nincs meg az összhang, 
s a szenvedélyek s a rosszra hajlandó-
ság az erényt benne letiporják. Igy 
létre jön a bűn, mely szaporítja a bőr-
tönök és fogházak  lakóit. 

Az ilyen bűnök megakadályozá-
sára, az ilyen emberek felügyeletére 
helyes is lenne a községi őrségek léte-
sítése, de csak bizonyos formák  és 
keretek között. Mert, hogy: Mózest, 
vagy Pétert csak megfogadjuk  községi 
őrnek, ez fából  vaskarika, jobban 
mondva: ujabb megterheltetése az 
anugy is megterhelt népnek. 

A napokban, a képviselőtestület-
ben hallotta», hogy a községi őrséget 
szervezni kell. E'édnek két őrre van 
szüksége s a fenntartásuk  csak 46 
ezer leüt vesz igénjbe. 

Elcsodálkoztam ezen. Ebben a köz-
ségben, melynek költségvetésében a 
kiadás 200 ezer ltut felülmúl  s a mar-
hscédu'a átírása 100 leu, ujabb 46 
ezer leu megterheltetés — igazán t>ok. 

Ha itt fogadunk  2 embert, 46 
ezer leuval, eltunyul a munkátlacság-
tót, inert semmi dolga ninc3, csak a 
sétálás. Törvényt, paragrafust  nem tud, 
komolyabb munkát reábízni cem lehet, 
nyomozást vezetni képtelen. De 2 em-
ber mit csinál egy 1500 lélekszám• 
mai biró községben, ha Gjurka az éjjsli 
őr lenz az egyik községi őr? S önkén-
telenül felvetődik  a másik kérdés ír., 

nţire való a csendőrség ? Talán azért, 
hogy a pálcát végig suhintsa rajtunk ? 
Vagy a községi őrnek besúgó szerep 
jotna? Ntm, ezt nem hiszem! A köz-
ségi őrségek ilyetén felállítása  célté-
vesztett, s ujabb teher a népre. 

Éa azt javasolnám, mint teltem a 
képviselőtestületben ÍB, hogy a községi 
őrsfget  (ha már arra feltétlenül  szük-
ség van) állittuk össze a 21 évtől 50 
évig terjedő korú férfiakból. 

Legyen a község házáa egy őrszoba, 
hol 8 órától — 8 éráig 5—2 ember 
teljesítené az úgynevezett őrszolgála-
tot. Ez kötelező lenne s ezek a tekin-
télyes polgárok szavukkal, fellépésük-
kai sok kellemetlenséget elhárítanának 
a községből. Ez a szolgálat egy em-
berre egy évben kétszer kerülne s meg-
mentenének a község lakói részére 46 
ezer leüt. Az éjjeli őrszolgálat teljesí-
tése amúgy is az éjjeli örök köteles-
sége, de a miként nyári szárazság 
idsíjén osztanak, illetve kirendelnek 
hozzájuk 2—2 embert, ugy ezt állán 
dóan is gyakoroltatni lehetne. 

Kérjük azért'az illetékes ténye-
zőket, vegyék tekintetbe népünk anyagi 
helyzetét s hassanak oda, hogy a köz 
ségi őrségek szervezése és fennállása 
mellőztessék, vagy ha kikerülhetetle-
nül szükséges, az a nép megterhelte-
tése nélkül állittassék fel. 

Atid (É éd). Báílnth Zoltán. 

Fontos tudnivalók 
az adővallomási ivek kitöltéséről. 

Megírtuk, hogy a pénzügyminisz-
ter felhívást  tett közzé az adővallo-
mási ivek beadására vonatkozólag. 
Illetékes helyen a vallomási ivek be-
adásáról és kiállítási módjáról a kö-
vetkezőket mondották nekünk: 

A vallomási iveket január 31-éig 
kell beadni. A részvénytársaságok sdé-
vallomása tokintetébeia legkésőbb ápri 
lis 30 ig halasztás engedélyezhető. 

A vallomások kiállitandók: A 4. 
számú űrlapon a kereskedelemből, 
iparból, szakfoglalkozásból  és más nem 
kereskedelmi foglalkozásból  származó 
jövedelmek. A 4 b) számú űrlapon a 
részvénytársaságok és azon kereske-
dők és iparosok, akik könyveket ve-
zetnek és mérlegeket készítenek. Az 
összjövedelemről szóló adóvallomáeok 
az 5. ezárou íven töltendők ki. A fal-
vak megadóztatandó jövedelmeiket kol-
lektív vallomási íven töltheti!» ki, 
melyet ugyancsak a fenti  határidő 
alatt a községi elöljáróságot»nál kall 
elké»ziteni. A vallomási iveken az 
összes rovatokat ki kell t&lteai, mert 
ellenkező esetben kitöltetlennek ve-
szik az ivet és büntetésben részesítik 
a vallomásra kötelezetteket. 

Az icgatlaobói, akár mezőfjszda-
eágbél, akár épületből pzármaíó jöve 
d elmeket, teteistettel arra, hogy öt 
évre adóztatsms meg, ne® kel! feültin 
bevallani, cupin «z összjövedelem 
megadózíBfásu  céljából az 5. számú 
vagy f>  kollflktiv  vallomási íven. Ha 
az 1924 t-vra járó egyes jövedelmek 
no® jsimraíesek, az 1923 évi hdatok 
jelantendők be. Az adók mérséklése a 
vallomási ivea térendő. A'.OÎÎ HZ adó-
zok, akik nem íuljék kitölteni aa 
adózási íveket, vaj lomjukat sz tdó-
hivaia uál készíthetik el, ahol ss adó-
hivatal tisztviselői töltik ki az ürla-
pskat 

Nem kötelesek összjövedelmi adó-
vallomást adni azok, akiknek ugy á 
saját, vagy bármily családtagjuk ke-
resetével együtt az összjövedelmük 
1C000 leunál kevesebb. Ha azonban 
valamilyen cimen törvényes mérsék-
lést kívánnak, mely évenként adatik 
meg, ez ilyen kérések mezőgazdaság-
ból, vagy épületből származó jövedel-
meknél az 5. számú iven, kereske-
delmi és Hzakfoglalkozáso'ból  eredő 
jövedelmeknél a 4. számú íven ter-
jesztendők be. Hasonlóképp fel  van-
nak mentve az összjövedelmi adó be-
vallása alól azok az adózók, akiknek 
csak egyetlen, kereskedelemből, mes-
terségből, vsgy 8zalífoglalbozásból 
eredő jövedelmük van, de az elemi 
adónál tett vallomásuknál jegyezzék 
meg, hogy sem nekik, sem pedig csa-
ládtagjaiknak más jövedelmük nincs. 

Azok ez adózók, akiknek akár 
össz , vagy elemi jövedelmük ugyanaz, 
mint az előző évben, szintén nem kö-
telesek adóvallomást benyújtani, azon-
ban tacácaos, mert a mult évi adó 
fenntartása,  vagy módosítása az adó-
kivető bizottságra van bízva. Ha az 
f  dózónak az elmúlt évben valamilyen 
cimen mérséklése volt, köteles ismét 
vallomást beterjeszteni. 

Azok az adózók, akikkel szemben 
nem állanak fenn  a mentességi fel-
tételek és a határidőre nem nyújtják 
be vallomásaikat., hivatalból adóztat-
nak meg s ezenkívül a törvényben 
megállapított birsáüaal büntettetnek. 

E város magyar társadal-
mához. 

Mindnyájunk sorsa Isten kezében 
van, de ez a sors nagyon jól formál-

, ható, alakítható a mi saját akaratunk 
szerint is. Egy nagy angol regényírónál 
olvastam, hogy ha derült, vidám arc-
cal nézünk a világba, az is mosolyogni 
fog  ránk, de nézzünk csak komoran, 
hidegen belé, körülöttünk is minden 
ugyanezzel a fsgyos  hideg arccal fog 
visszatekinteni. A magyar közmondás 
ezt ngy fejazi  ki: „Kiki a maga sze-
rencséjének a kovácsa." 

Hogy miért soroltam fel  ezeket az 
aforizmákat,  igen tiszteit olvasóm, azt 
könnyen kitalálhatod. Mindnyájan érez-
zük, hogy valami nincs rendben körü-
löttünk. Élünk ma is, mint eddig, de 
ebből az életből hiányzik valami belső 
magasabb érték, ami az egyesek éle-
tét egy harmónikus egésszé fogná 
össze. É3 mit gondolsz, igen tisztelt 
olvasóm, taláa bizony a fennforgó  ba-
jok, a melyek a te életedet megkese-
rítik, mind külső eredetűek és te nem 
vagy azoknak előidézőjük, akárcsak a 
külső körülmények? A feleletet  adja 
meg erre az a kép, a~melyet itt rövi-
den a következőkben rajzolok meg. 

Ezelőtt 50 esztendővel létesült itt, 
Szélielyudvarhelyen egy egyesület, a 
melyik a huniítrtizmus legszebb jelsza-
vait irta zászlajára. Finom lelkű nők 
fogtak  őss?e, hogy enyhítsék a nyo-
mort, emeljéE a kulturát, ápolják a 
faji  és nemzeti öntudatot. Ugyebár 
enr.él szebb ptogrammot elképzelni sem 
lőhet ? 

É t ez a kis egyesület fokozatosan 
erŐHÖdöU. Tagjaisak száma évről évre 
nőtt. A csekély tagsági dijakból, s a 



rendezett előadások jövedelméből sok 
száz szegénynek enyhítette nyomorult 
helyzetét. Mulatságai mennyi vidám 
percet szereztek e város közönségének, 
választékos programmszámai mily ha 
talmaB fejlesztői  voltak társadalmunk 
Ízlésének. Hanyatlás csak akkor mutat-
kozott, a mikor a világháború a csa-
ládok figyelmét  elvonta a közügyektől, 
nem volt kedv, nem volt időszerűség 
arra, hogy mulatságokat rendezzen, » 
igy egész természetesen, munkássága 
csendessé, zajtalanná vált. Tartalmilag 
azonban ekkor is gazdag az. CJsak né-
hány nő és fért  intézi ügyeit, de azok 
aztán derekasan. Érzi mindegyikük, 
hogy ék egy szent örökséget őriznek, 
a melyet meg kell tartaniuk, mert nél-
küle árvábba», szegényebbek leszünk. 
Bíznak abban, hogy majd csak eljön 
a kibontakozás boldog ideje, a mikor 
a régi érdeklődés is visszatér, a régi 
áldozatkészséggel. 

Sajnos, ez a remélt idő nehezen 
akar elérkezni, pedig már a háborútól 
— Istennek h&'a — eieggé eltávolod-
tunk. Miért e részvétlenség, e nemtö-
rődömség? Taláu a cél, a mely ez 
egyesületet egy félszázadon  át vezette 
már nem elégíti ki a mai ember vá-
rakozását? Ezt a legkevésbé szeret-
ném hinni. Vagy nem rendelkezel ak-
kora anyagi erővel, tisztelt olvasom, 
hogy tagja lehtBS és támogathasd e 
aagyhivatásu egyesületei. ? Dd akkor 
hogy van az, hogy ruháid ma is a 
legdivatosabbak, szinházra, mozira, 
testi vágyaid kielégítésére oly bóven 
telik? 

A székelyudvarhelyi Jótékony Nő-
egyesület, a melyikről itt szólok, a 
tagjaitól nem kér nagy anyagi áldo-
zatokat. Nem ezekben látom én, tisztelt 
olvasóm, a bajt. „Nagyok vagyuuk a 
kicsinyekben éa kicsinyek a nagyok-
ban." A mai kor embere nagyon ide-
ges, igen hamar sértődő, összetéveszti 
a személyeket az intézményekkel s bi-
zonyos személyi hiúságokért feláldozza 
a legértékesebb javainkat. 

Pedig ezen nagyoa könnyű segí-
teni, csak akarjunk sorsunk kedvező 
alakulásába egyenként és összesen is 
beleszólni. Közeledjünk egymáshoz min-
dig szeretettel, jóhiszeműséggel. Akar-
junk és tudjunk egymásnak hibáinkért 
megbocsátani. A mikor kulturánk fej-
lesztéséről van szó, a mikor nyomorgó 
felebarátainkon  segiteni kell, akkor 
legyünk áldozatra képesek, anyagi és 
erkölcsi tekintetben egyformáu. 

Ilyen gondolatokkal eltelve, a leg-
önzetlenebb céloktól vezetve, hivja a 
székelyudvarhelyi Jótékony Nőegyeaü-
let tagjait és e város társadalmának 
minden jóérzésű tagj&t a f.  hó 25 én 
(vasárnap) d. u. 4 órakor a ref.  kollé-
gium pénztárhelyiségében tartandó köz-
gyűlésre. A gyűlés legfontosabb  tárgya 
a szokásos tisztviselői jelentéseken kí-
vül a régi t-sztikar lemondása és az 
újnak megválasztása lesz. Kívánatos 
a tagoknak teljes számú megjelenése 
azért is, hogy az uj tisztikar a tagok 
egyetemének többségétől nyert bizalom 
alapján kapja meg az egyesület veze-
tésére szóló megbízatását. (CsJ 

Jókait ünnepli születése száza 
dos évfordulója  alkalmából a jövő hó 
nap folyamán  az egész müveit világ, 
ahol csak a nagy mesemondót ismerik. 
Az ünneplésből a helybeli ref.  koilé 
gium éa kath. főgimnázium  is méltó-
képpen kívánja kivenni a maga részét, 
amennyiben egy nagyszabású emlék 
ünnepet szentel a népszerű regényíró 
emlékének. Az emlékünnepre az elő-
készületek serényen folynak. 
. Ipartárralati köagyttlée. Az 

odorheiui Csizmadia Ipartársulat f.  hó 
23-án tartja évi rendes közgyűlését, a 
melyre tagjait eiuton ia tisztelettel 
meghívja. Az Elnökség. 

A zetelaki tuzkárosnltak 
részére alulirt napig a már kimutatott 
83,727-75 leu összegen felül  még a kő-
vetkező könyöradományok érkeztek be 
a varmegyei segélyező bizottsághoz: 

Aldeai ifjúság  400, Martinusi ifjúság  400, 
Péter Jenő 40», Pretura Busias 2M,  Pretura 
Ludoiut di Mures 620, Prím. Hermán 127 50, 
Eürlich Béla Odorheiu 200, Banca Atbina Ciuj 
1000, Dr. V»snie Suciu Biaj 500, Sef  de öara 
Dej 600, Róm kath ielkéssi hivatal Dognecea 
200. Unitárius leik hivatal óoimosul mic I0i6, 
fliagy  Jó/.sef  Talisoara 255, Bobatesti község 
506*50, Ctosint község 2u5, Comuna Frata 400, 
Bradut község 1439. Urican Valea Jmui Lu-
peni 2000, Otroban Nándor 1100, Judecatoria 
Bistriţa 135, Pnm Cnipeu 48, Prím Izviu 30, 
Craciuneii itjua&g 400, Prím Cris 2ö8, Molnár 
Samu Odorheiu 128, P im Basna 50, Pretura 
Praid 400, Ociandi ifjúság  400, Badeui ifjúság 
400, C ssa de Pastrare Salonta Mars 100, 
Banca Cum. şi iau. Valea Târnava Dieiosac-
martiL 100U, Prim. Boroseneu 7u0, Pnmaria 
Bacuaa 150, Prim Nadab 50, Valea Strâmba 
2558, Prim. Jibou 50, Banca De Pastrare 
Aurára Oradea Mare 100, Banca Agrara Ora-
dea Mare 100, Banca Comerciale Ora vita 
Montane 20, Cassa (le Păstrare debesul aasesc 
300, Banca Vatra Mociu 467, Prim Huedin 
664, Dr Nicolea Baian Sibiu 100, Dr. Fazekas 
Miklós Cristur 200, Judecatoria de Ocol 
Odorheiu 50U. Prim. Chiteinic 100, Benedek 
fiiek  Batani mici 100 Prim Borgobistrita 100, 
Hermauu Ottó Odorheiu 100, Comuna Uicani 
250, Comp sesorat Szombatfalva  679 50, Paify 
Antal Rastalita 680, Uzinele de fer  de stat 
Hunedoara 500, Notar Cercuai Forteni 1417, 
O&ciui Par ort. Rtsioar 70, Prim. Mogoa 50, 
Primpretor Odorheiu 3200. Comuna Li a 35 
Comuna Ssschiuez 420. Firma Kiein Zuginoud 
Odorheiu 11,120, Daiyai ifjún,  g 400 B aduti-i 
ifjúság  400. Raco ui de eusi njusag 400, Me 
resti ifjúság  400, Pdtreui ifjúság  400, Pnmaria 
Comlaus 85. Prim Arpasu de Jos 300, Prim. 
P^cca Maghiara 1258, Prim Chis a.uda 2u0, 
Prim. SanmicloBui mic 200, Prim Poiana Ma-
relui 443. Róm. kaih. ielkéssi hivatal Pauleni 
50, Suhprefectura  Br&şnv 1000, Prim C aiudo-
rot 216, Nötar cercuai Feiiceni 111 Ref,  egy-
házközség Daissacuiasca 535, R jf.  egyházköz-
ség O eni 101, Ref.  egyházközség Iguiu 206, 
Prim. Janu! Mare 295, Prim Mures Oioare 
237, Prim Mihaifalau  594 Ofi  iul par ort. 
Madarat 380, Prim. Saiiste 940, P im. Cheve-
resui Mare 100, Prim Meregti 4210 Prim Că-
rei Mare 3137, Prim. Dracaina 100, Oficiul 
par. ort Neagra de Jos 80, Primpretor Huedin 
4i8, Dir scol. de stat Odorheiu 141, Notar 
cercuai Lupeni 3079, Primpretor Odorheiu 
160(1, Notar com Corund 1721, Bölöm Vilmos 
Odorheiu 320. Unitáriub leik. hiv Orăşeni 100, 
Oficiul  par ort. O astie 116, Pretura Praid 400, 
Varghis-i ifjusag  400, Filiai itjusag 400 Prim. 
Otiaca 165, Primpretor Aiud 145, Comuna 1 

Negrilesti 130, Comuna P«trifaiau  124, Szabó 
József  Praid 270, Oficiul  par. g. cat. Sanislau 
550. Oficiul  par. luteran Archita 338, Comuua 
Sanmihaiugermán 27, Liceul rom. cat. Braşov 
734, Prim Arpasul de sus 925, Prim. Luuca 
50, Oficiul  par; ort. Nocrich 263, Prim Mada-
ras 1137, Pr m. Bocsa Montana 485, Oficiul 
par Bepfalau  20, Fabrica de cărămidă a ora-
şului Tg-Mures 290, Pnm Lunca de mijloc 
210, Prim Pugor 40, Dir Salinei Uioara 374, 
Prim Baia sprie .100, Kénosi unitárius egy-
ház 800, Prim. Sebeşul săsesc 590, Pretura 
Mediaş 240 Notar com. Atid 3087, Pnmaria 
Chichis 552 60, Dr Sebesi JánoB Odorheiu 200, 
Oficiu  P.istsl Tg.-Mures 490, Comuna âteierdorf 
100, Oficiul  -par Rhau 157-50, Oficiul  par. 
Loncrin 450, Prim. Frtomoa»a 722, Prim. Cbiesd 
69, Notar com. Sacaenl 508, Dir. Saliuei Dej 
435, Prim Gbisd 113, Prim. Baia de Cris 179, 
Róm. kath. leik. hivatal Pestes 275, Comuna 
Varsand 136, Prim. Ocna Sibiului 205, Prim. 
Oaia 961 50, Pretura Cincul Mare 2oO, Comuna 
Costeiul Mare 562, Prim. Ciucea 326, Prim 
Luca 411, Pi im. Jimbor 2000, Prim Octand 
540, Prim Vargis 2999, Prim Biborteni 974, 
oficiul  pir. unitar Badeni 730, Prim. Ocna de 
sus 5126, Dir. Scoalei normala de fete  Sft.-
georghe 26160, Lelkészi hiv Medisor 300, Prim. 
Salonta Mare 286, Prim. Crasna 443, Pretura 
Cebulsilvaniei 285, Preşedintele Tribuualuui 
A>ba Julia 480, Cipéezipartarsulat Odorheiu 
700, Sigbisoarei Magyar Daiegylet 795, Comuna 
Imeui 452 75, Oficiul  par Louseni 76, Comuna 
Barata 535, Prim. Racosiil de sus 1412, Notar 
cercuai Firtanus 652-50, Unitárius egjhaz A»ra-
mesti 842, Róm kath egyháx Poian 530, Pa-
rochia g. est Casonul Mare 1503, Liceul rom. 
eat Tg -Sacuilor 332, Pretura Praid 400, Pre-
tura Praid 800, Comuna Batani mici 167, Co-
muna Zagon 1600, Preşedintele Tribunalului 
Oradea Mare 89, Comuna Pasareni 1492 50, 
Prim. Galateni 494 50, Prim. Baia Mare 844, 
Comuna Troiţa 230, Comuna Craciunesti 1218 50, 
Inspect. IV. Minier Petroseni 140, Cassa Ctrcu-
ale Resita 425, Joan Roteau protopop Nuttfalau 
806, Notar Comunal EB telnie 245, Comuua 
Brates 485, Prim. Cucerdea Romana 40, Prim. 
Detta 320 leu. összesen 116,i46'<i5 leu. 

Az eddig kimutatott 83,727 leu 
75 baoihoz hozzáadva a jelen kimuta-
tás végösszege: 116,146*25 leu, a kész 
péozgyüjré»em eredménye tehát a mai 
napig 199,874 leu. 

Ehhez hozzáadva a Szakáts Péter 
ur által hozzám beadott 101,473 leu, a 
Brassói Lapok által hozzám beadott 
78,738 leu, Hajdú litván ur által hoz-
zám beadott 78 841 leu, Kolozsvári 
M'gyar Part által hozzám beadott 
35,353 leu, a gyűjtés ösxzes eredménye 
tehát a mai napig 497 279 leu. 

Odorheiu, 1925. évi január hó 12-én. 
Szabó Gábor, subprefeet, 

•int a legéljző bizottság ügyvezetS alslnike, 

HÍREK. 
Január 17. 

Olvasóink közül sokan 
fordultak  szerkesztőségünkhöz azzal a 
kérdéssel, hogy vsjjon igaz-e, hogy a 
Filharmonikus Társaság, a „Gésák"-
operett költséges kiállítására való te-
kintettel, felemelte  a pártoló tagsági 
dijakat s hogy az uj pártoló tagok fel 
vétele bizooyos formalitásokhoz  van 
kötve? Utána jártunk a dolognak a 
egyenesen a társaság mindenkivel szem 
ben előzékeny elnökéhez fordultunk, 
aki a legnagyobb készséggel adta meg 
a kért felvilágosítást  a következőkben : 

A pártoló tagsági dijak felemelé 
séröl éa a nemtudommilyeo formalitá 
sokról elterjedt hírek teljesen alapta-
lanok. A Filharmonikus Társaság nem 
„közkereseti társaság", hanem egy 
kultúrintézmény, amelynek célja a zene 
művelése, a közönségnek a zenével való 
szórakoztatása s ezáltal a minden val 
lásfelekezeti  és nemzetiségi különbsé-
gen felülemelkedő  társadalmi megertés, 
a társadalmi összhang elősegitése. Nem 
vagyunk tehát arra utalva, bogy tel 
emeljük a pártoló tagsági dijakat Mi a 
„do ut desu  elvét valljua: adunk  hogy 
ti  is adjatok.  A mi pártoló tagiainx ev 
40 leüt adnak nekünk, mi pedig ezzel 
szeoíben évenkiut 2 hangversenyünkre 
vagy előadásunkra 50°/, os kedvezményt 
adunk nekik. Ha ma Kis Péter, vagy 
Nagy Pál, akinek soha semmi kö/e 
nem volt a Filharmonikus Tarsaság 
hoz, kijeleati, hogy be>ép a társaság 
pártoló tagjai sorába s b« fizet  40 leüt, 
már joga van, hogy a „Gésák" elftadá 
sára a moga és még eny családtagja 
részére 60*/0-os kedvezménnyel váltson 
jegyet. S minthogy az első helyek ára 
60 leu, a pártoló tag a 2 jegyrt nem 
120 leüt, baoem csak 60 leüt fog  fizetni. 
Da ugyanezzel a pártoló tagsági iga 
zolvánnyal még az őszi hangversenyre 
is válthat 2 féláru  jegyet, ami ujabb 
60 leu megtakarítást jelent, vagyis a 
40 leuval egy év alatt 120 leüt taka 
rit meg. Mi nekünk pedig jólesik 8 
erőt ad az a tudat,, hogy a megye és 
a város különféle  társadalmi rétegeinek 
műveltebb elemeiből mintegy 4—500 
család áll a hátunk mögött. Hát nem • 
érdemes-e ezért dolgozni ? 

— Kétségkívüli 8zabad-e még 
megtudnom, hogy kinél jelentkezhetnek 
az uj pártoló tagok ? 

— A Filharmonikus Társaság bár-
melyik működő tagjánál, v»gy » Rész-
vény-nyomdában. A régi tagok iga 
zohányaínak a szétküldését pénztáro-
sunk és titkárunk már megkezdették, 
aki azonban még nem kapta meg, az 
forduljon  hozzánk, vagy a Részvény-
nyomdához. Az uj tagoknak pedig a 
jelentkezéstől számított 48 órán belül 
kikézbesitjük az igazolványokat. 

— Csak még egyet I A próbák jól 
haladnak e? 

— Bocsánat, de erre nem válaszo-
lok ! Tiltja közismert: szerénytelensé-
gem. Hiszen ez a nyilatkozat csak di-
cséret volna. Ez a dicséret pedig na-
gyon hasonlítana az eladó lány csinos-
ságát, műveltségét és gazdasszony! zse 
nialitását dicsérő édesanya szavaihoz 
Vagy talán hallott, szerkesztő ur, va-
laha olyan édesanyáról, akinek az el 
adó lányai nem csinosak és nem zse-
niális gazdasszonyok ? 

Mást akart megölni 
és Isten különös végzése folytán,  a 
saját életét oltotta ki nem régiben 
György József  42 éves lövétei lakos. 
Valami fölött  összeszólalkozott Márton 
Alajos (csíki) ugyancsak lövétei lakos-
sal, a kire, ugy látszik, már régebben 
haragudott. Ki is jelentette Mihály 
István (szőca) és Mihály Ferencz (csör-
gés) előtt, hogy Mártont le fogja  lőni. 
Nevezettekkel együtt Bzekérrel fat  vágni 
ment az erdőre, mikor nem nagy tá-
volságban meglátták dolgozni Márton 
Alajost is, ki szintén fával  foglalkozott. 

Meglátván Mártont, György József 
kivette tarisznyájában levő töltött re-
volverét, a mit két társa észrevett. 
Már ismerve is aötét szándékát, lebe-
szélni kezdték, majd erővel is készül-
tek terve végrehajtásában megakadá-
lyozni. György József  látszólag lecsil-
lapodott. „No jó, akkor elteizem a 

revolvert" — moodta társninak meg-
nyugtatásul, 8 ezzel eldugta a fegyvert, 
azonban, mint később kiderült, nem az 
előbbi helyére. E helyett az eltevést 
csak szialelve, a revolvert kabátja alá 
dugta, hol az — kakasa bizonyára az 
ujjasba beleakadván — hirtelen elBült. 
György József  azonnal összeesett, majd 
társai, a mit sem sejtve odasiető M4r-
ton Alajos által segittetve. szeserre 
tették, s hazaszállították. Itt nemsok 
idei szenvedés után meghalt. Amint 
megállapították: a lövés tüdőjét járta 
át, a mi menthetetlenül belső elvérzést 
OKOZOtt. 

A különös és a véletlen játéka 
fo.ytán  megrendítő esetnek még egy 
utólagos epizódji is van. Ei az ügyésa-
ségnek a községi j"gyz3 ellen beadott 
feljelentése,  a temetés jogtalan enge-
délyezése miatt. Ezt. az eset bűnügyi 
vonatkozása m>att, a jegyzőnek nem lett 
volna joga saját hatáskörében teljesí-
teni, miért is ellene vizsgálat indult. 

Jorga ia Mania között — a 
legutóbbi hirek szerint — állítólag, 
teljes inegftgyezés  'jött léfre,  pártjaik 
egységes ellenzéki magatartására nézve. 
Ezt, ugy látszik, a kormány is döntő 
fontosságú  politikai eseménynek tartja, 
mert pártbiveit figyelmeztette  a kez-
dődő parlamenti ülésszakon leendő pon-
tos és teljes számban való részvételre. 
Miudezek alapjáu a belpolitikában kö-
zeli döntő fordulat  remélhető, mely 
enyhülétt hozhat a kisebbségek hely-
zetébe is. 

Iskolalátogatás. Bíró Lajos 
főgimo.  tanár Majláth pü pVi megbí-
zásából f.  hó 15., 16. és 17 napjain a 
helybeli róm. kath. polgári leányisko-
lában hivatalos látogatást tartott. Ta-
pasztalatairól a tanári testületnek a 
szombaton délután tartott értekezleten 
számolt be. 

Esküvő Szentgericzei Jakab 
Margit és Bindta  J. László f.  hó 3 án 
tartották esküvőjüket BOgözbeo. (Min-
den külön értesités helyett.) 

A helybeli Jótékony Nff-
egyesttlet, közelebbről, talán febru-
ár 7 én, nagy meglepetéssel fog  váro-
sunk szépért, s jóért rajongó közön-
ségének szolgálni. Valami olyan látvá-
nyossággal fog  a nyilvánosság elé 
lépni, a milyenben eddig ennek a kö-
zönségnek még nem volt része. Hq^ţ 
mi lesz ez, most még nem áruljuk eí, 
de a jövő heti számban már módunk-
ban lesz biztost is irni. Közönségünk 
azonban már most határozza el magát 
arra, hogy el fog  jönni erre a látvá-
nyosságra, mert valami csodás szép lesz. 

A róm. kath. egyh&stan&oa 
f.  hó 11-én különböző tárgyak elinté-
zése végett gyűlést tartott, Pál István 
prelátus plébános elnöklete mellett. 
Elnöklő plébános a gyűlés folyamán 
meleg szavakkal emlékezett meg Tamás 
Albert egyházközségi pénztáros érde-
meiről, aki huszonöt év óla tölti be 
ezt a terhes álláBt a legnagyobb oda-
adással és ügyszeretettel.-

Aa Iparos Asztaltársaság a 
szokásos, rendes vacsoráját folyó  hó 
24 én, Bzombaton este tartja meg a 
Ferenczy Károly vendéglőjéban, este 8 
órai kezdettel, a mit az érdeklődők 
szíves figyelmébe  ajánl: a rendezőség. 

x A Sooiális BXissió jövő szerdán 
batyu-eatelyt rendez, melyre felhívja 
mindazok figyelmét,  akik ezen a ked-
ves, családias összejövetelen részt óhaj-
tanak venni. Varrás- és kötés elmarad. 
A kézimunka helyett vendégeink in-
kább gazdag, tartalmas kosarat hoz-
zanak, a melyhez jó borról és teáról 
gondoskodunk. Latz szerenesekosár is. 
Zenéről ia gondoskodva van. Olcsón 
értékes dolgokat lehet kapni, ha ked-
vez a szerencse. Mindenkit a legna-
gyobb tisztelettel és szeretettel várunk. 

AB Udvarhelymegyei Qas-
daeági Egylet Közgyűléséről irt, 
két héttel ezelőtti közleményünkkel 
kapcsolatban felkértek  a következők 
közlésére: Az Udvarhelymegyei Gaz-
dasági Egylet közgyűlésével foglalkozó 
cikkre tulajdonképpen nem is kellene 
válaszolni. Egy egyesület működéséhez 
a hatóságon kivfll  csak a tagoknak 
van joguk hozzászólani, azoknak ii 
csak az egyesület szerveiben; aki, saj-
nálva a pár leu tagdíjat, az egyesületbe 
nem lép be éa egy közintézmény ve 



zetőségét felületesen  a sajtó utján tá 
madja, kárt okoz és választ sem ér-
demelne ; d« mert közintézményről 
vau szó, közlöm a következőket. A 
közgyűlésre minden" tag óévre szóló 
meghívóval volt meghiva. Az egyesület 
alapszabályai szériát a közgyűlés első 
ízben csak akkor határozatképp, ha 
az összes tagok fele  jelen van Ez az 
utolsó 10 év alatt alig történt meg és 
ezért az elnökség a meghívóba a kö 
vetsezőket vette fel:  „Ha a közgyűlés 
nem lenne határozatképes, 7 nap múlva, 
decerab-r 16 án tartandó uj közgyűlés 
a megjelentek számára való tekiutet 
nélkül határoz" Tetiát a tagok tudtak 
a dec. 16 iki közgyűlésről is és azon, 
ha keveben is, a meghívó alapján js 
leotek meg A román alkotmáaytör-
véuy értelmében a gyűlések megtar 
tására idő nem kell, azokat a rendőr 
hatóságodnak csak be kell jelenteni 
A bejelentés szabályszerűen megtör-
ten*. tehát a „*érvenyezésnél, mint 
mondják"  formahiba  nem tortént Igaz, 
hogy » bejelentés tudomásul vétele a 
közgyűlés megnyitásáig nem érkezett 
meg, de ez. ha a tagos keiló számban 
jelentele volaa meg, akadályul uem 
szo'gált volna. Hogy a második köz 
gyűlés minő határozatokat hozott, ahhoz 
a nem tagoknak igazán sem mi köze, 
a tagok a jegyzőkönyvből elolvashat 
jáb. Ha a CÍIK nzerzőie az, akit én 
gou dolok, ugy megjegyzem még, hogy 
ez egyesület alvásául sok oka van 
de még mmd'g jobb ha alszik mert 
altkor felébredhet,  mintha vezetői ha 
nyagságaból jobbletre szenderül. Abban 
igaza van a ci«kirónak, hogy „gaz 
da*ági életünk tétlensége, mozdulatlan-
ságunk éa elmaradottságunk feltette 
nül követeli, hogy végre tegyünk va-
lamit", de egy epés cikkecske irása még 
nem alkotó muaka és elvégre méltal 
lan is azokkal szemben, kik nehezen 
elérték az egyesületnek a jogi szemé-
lyek közé való felvételét  és alap za 
bátyainak elismerését. Cikkírón« ter 
veit az egyesületben adja elő. E* ha 
csak közgyűlés kell, lesz rövidesen 
kettő is, mert az egyesület egasz el-
nöksége lemondott és ujat kell válasz-
tani. Alelnök.  — A fentiekre  megje 
gyezzÜK, hogy a hasonló ügyekben 
való véleménynyilvánítás joga — ép-
pen „mert közintézményről van szó" — 
a sajtótól el nem vita'hat'ó, még ha 
nem tag is a tudósító. Éppen ezért, s 
mert tudósítónk jóhiszeműségében s 
helyes intencióiban kételkedni semmi 
okunk nem volt, közöltük múltkori 
megjegyzéseit. 

A Tűzoltó Egylet mult szom 
bati álarcos ba:ja nagy közönséget, az 
érdekes és változatos jelmezü maszkák 
nagy tömegét vonzotta a szinházte 
reabe, jóval nagyobb számban, mint 
a megelőző évek hasonló estélyeire. A 
hangulat és vígság is annak megfeie 
lően élénk volt. Különösen élénk ér 
deklődés kisérte az ügyesen reprezen 
táló Carnevál herceg (Papp Emil) di 
szes kísérettel történt bevonulását, a 
legszebb és legcBunyább manzkok ju 
talmainak odaítélését. A mulatság 
Kóaya Jancsiék vidám zenélése mellett 
reggelig tartott. 

Unitárius vallásos estély. 
A helybeli unitárius egyházközség 
f.  hó 18 án d. u. 5 órakor tartja ez 
évadban első vallásos estélyét a mult 
számunkban közölt műsorral. Belépő 
dij nincs, önkéntes adományokat, a 
terem fűtési,  világítási költségeire szí-
vesen fogad  a rendezőség. E helyről 
is felhívjuk  az eatélyre az érdeklődő 
közönség figyelmét. 

Ai unitárius banketten egy 
kemény kalap kicserélődött, kérem az 
illető urat visszajuttatni hozzám. Lő-
rinczi Béla tanitó. 

A gyermekek karáosonyl 
estélyén, trelyet a helybeli áll. elemi 
iskola rendezett, a következők fizettek 
fölül:  Andreâ-i György prefectus  140, 
Hirsch Rudolf  200. Barcsay Sándor 
20, Balázs János 20. Seiler Bála 70, 
I. 5 I. 8. N. N. 4, N. N. 4, Jakab 
Gizella 30 leüt, összesen 501 leut. 

x As áll. lioeum igazgatósága 
értesíti magántanulóit, hogy a vizsga 
f.  hó 26 án kezdődik. Addig minden 
magántanuló köteles okmányait beadni. 

Pótállatvásár less f.  évi feb-
ruár h > 2 ikán (a 3 ikán városunkban. 

Közigazgatási vizsga. A várme-
gye pr fVcturájt  a következők köz é 
sére kért fel:  1925 évi január hó 20-
iki kezdettel a vármegye prefecturájá 
nál vizsgálatok fognak  tartatni azok 
számára, a kik közigazgatási szolga 
Útba óhajtanak lépni Felhívatnak 
mindezek, valamint azok, kik7 ezen 
vizsgára már jelentkeztek, hogy még 
* f-ínti  idipMt előtt a prefekturán 
jelentkezzenek. 

Sajnálatos baleset érte f.  hó 
10 ikén éjjel Andrei aş vármegyei pre-
fect  u< családját. Segesvárról autón ha-
zafelé  tartva, neki ütődtek a leeresztve 
levő vám-ioromp >aak, melyet a soffőr 
a sötétségben nem látott meg. Szeren-
csére : a sorompó korhadt volt éa ha-
mar eltörött, s a társaság taejait ki-
sebb zuzódásokoa kívül aagyobb baj 
oem érte. A prefecf,m  nejét baszálli 
tották a segesvári kórházba, azonban 
mint értesültünk, sebesüléséből már 
szinte teljesen fnigyógvult. 

Polgári flllérestély.  M után 
közbejött akadály Miatt az „Oisi 
tos" daljátékaik f  hó 18 ikára terve-
zett harmadszori elŐadasa egyelőre al-
halasztatott, halyetta a Po'gári öa 
képző Egyesület szokásos fi  lérestélyét 
f.  hó 20 án, keddeji ismét megtartja, 
a következő műsorral: 1 N/itány Kó-
nya JiGCsi zenekara által. 2. Szabad 
előadást tart Biró Lajos fógima  tanár. 
3 Szaval Kádár S indor. 4 Callo-szitó, 
ilőadja B>*or l<-pád. 5. Étekel Varró 
Vilma. 6 Ttoc szóló : G. Luizika. 7. 
Melodráma, előadja: Cad>ch P.pi. 8. 
Szinéfzaépaél  szolgálok, 1 falv.  vigjá 
fék  E'őadják: Szentes Annuska és 
Petre* Bálint. Tánc éjfél  után 1 óráig. 
Rendezők: Llrincz Teréz, Borbáth 
Lonka, Molnár Gargaly, Petres BMiat. 

Köszönet-nyilvánítás. Mind 
azoknak, akik szeretett anyám halála 
alkalmával részvétükkel felkerestek, 
valamint a temetésen megjelentek, fo-
gadják észinte köszönetemet. Kun  Béla. 

Lopást követett el az aragonit 
gyárban Hodor Péter, a gyárnak 21 
éves, zalatnai eredetű alkalmazottja, 
a ki a helyiségbe 14-ikén éjjel beha-
tolván, egy mágnest, egy prát, B egy 
hajtószij jókora darabját Topta el, a mi 
Összesen mintegy 15,000 leu értéket 
képvisel. Rijtacsipetvéa azt állította, 
hogy tettét bosszúból követte el, mert 
a gyárból elbocsátottak. Minthogy 
muu&aadoja, Özv. Borosnyay drné ki-
jelentette, hogy megbüntetését nem 
kívánja, az ügyészség szabadlábra 
helyezte. 

A busa árát a kormány vago-
nonkint 95,000 leuban maximálta, a 
belügyminisztérium 743—1925 sz. táv-
irati rendelete szerint. Egyúttal el-
tiltották a kivitelt is. 

A nyulvadássat január hó 
15 étől a földaívelesügyi  miniszter 
189—1925 sz. rendelete folytán  tilos. 

Egy derék ssékely halála. 
Vézgetes szerencsétlenségnek lett Ál-
dozata Albert  Lajos homoródujfalvi 
gazda, az ottani unitárius egyházköz-
ségnek lelkes gondnoka. E hó 7-én 
este Homoródalmás és Karáosoayfalva 
között a lovai elragadták 8 a szekér-
ről való leeBtében oly súlyos sebeket 
Bzenvedett, hogy 9-én reggel 7 órakor, 
a segesvári kórházban bele is halt se-
beibe. Temetése január hó 11-én dél 
után történt H. ujfaluban  óriási rész-
vét mellett. A megboldogult egyházá-
nak és a községének áldozatos, buzgó 
munkása volt, korai halála — még 
csak 49 éves volt — mindenfelé  mély 
részvétet ébresztett. 

KÖZGAZOASAG. 
X As „âgronomul" (Gazdák) 

Általános Biztosuo R T. illetékes hely-
ről nyert értesüléaüuk szerint, alaptő-
kéjét kormányhatósági engedéllyel 
8 000.000 leura emelte fel.  Mi sem 
bizonyaja jobban az „ágronomui" nak 
a biztosító piacon való jó hírnevét, 
minthogy a részvénytőke már rövid 
néhány nap alatt tu'jegyezteiett. A 
társaság rohamos fejlődése  tette szűk 
ségessé a tőkeemelést, mely eddtgi kap-
csolatainak továbbépítését teszi még 
inkább lehetővé Az .Agronomul" ed 
digi működését is már élénk figyelem 
mel kisérték a legelőkelőbb viszont-
biztosító társaságok, melyek vele szo 
ros üzleti összeköttetést létesitettek. 
Legújabban p-díg érdekközösségre lé-
pett a Triestben székelő „Riuoione 
Adriatica di Sucurte" biztosító társa-
sággal. meiy társaság a napokban 
emelte fel  alaptőkéjét 100 millió lírára. 
Ezen világintezettel való együttmükö 
dés az „Agronomul" ujabb nagyarányú 
fejlődésének  veti előra árnyékát. Az 
„Agronomul" mmt évi mérlege a tár-
saság o'y hatalmas f  j ődéséről ad szá-
mot, mely szinte páratlanu-1 áll a biz-
tosító társaságok történetében. Műit 
évi díjbevételét <öbb, mint 100 száza-
lékkal emelte, mely ugy a régi király-
ság, mint a csatolt területeken való 
erős szervezkedés következtében volt 
tehetséges. A társaság mult évi díjbe-
vétele meg fogja  háladui a 40 millió 
leut. Itt említjük meg, hogy az „Agro 
nomu!" elfogadva  a tekintélyes hazai 
biztosító társaságok által létesített 
egyezményt, belépett a kartellbe. Ugy 
ez a körülmény, miat a világpiacon 
előnyösen ismert „Ríunione"-val való 
együrmüködés nagymértékben járul 
hozzá az „Agronomul" eddigi tekiaté 
lyének és jó hírnevének emeléséhez. 

A Gazdasági Egyesület azon 
mezőgazdák részére, kik e hó 30-ig 
jelentkeznek és az árat befizetik,  a 
Bul. Rag. Ferdinánd 38. sz. alatti tit-
kári hivatalnál, szuperfoszfát  műtrá-
gyát [hozat, ha legalább félvagonnyi 
megrendelés történik. Az ár mázaán-
kint, 75 kg.-mos zsákokban, a hely-
beli vasúti állomásnál átvéve, 368—460 
leu közölt változik, az áru vízben eld-
ható foszforsav  tartalma Bzerint. 

Kiadó: a Könyvnyomda Béiivénytánaiáf 
Odorheiu (Ssékelyndvarhely) 

Eladó birtok. 
Cristur — Síékelykerasztur határában 
levő, kb: 8—10 hold szántóföld,  a ha-
szonélvezeti jog fenntartása  mellett, 
eladó. Cim megtudható e lap kiadó-

hivatalában. 

No. 759-1924. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Primăriile comunelor Daia seca-

iască, Băd»ni, şi Iahiu aduc la cuooţ-
tinţă publică că drepturile da vâa&t 
de pe teritoriile comunelor se vor d l 
îa arâadă prin licitaţie publică pe 10 
ani. cari iicitaţiu-*i se vor ţin: 

îa comuna Daia-secuiască la 8 
Fevruarie 1925 d. m. ia 2 o. 

în comuna Ighiu la 8 Fevruarie 
1925 a. m. la 10 ore. 

în comuna Bădeni la 9 Fevruario 
1925 a. m. la 8 o. 

Preţul strigare îa Dtia-secuia»c£. 
Leu 500, îu Bădeni L- u 450, îa Igbis 
Leu 400. Cindiţ un.le celelalte BUS! 
de cuprinse îa legea vânatului. 

Árverési hirdetmény. 
Daia-secutască Bădeni és Ighiu 

községek elöljáróságai ezennel közhírré 
teszik, hogy a községeik vadászterü-
letén a vadászati jog nyilvános árve-
résen 10 évre haszonbérbe adatik. 

Az árverések tartatnak: 
Daia seeuiască községben 1925 

februar  8 áa d. u. 2 órakor, 
Ighiu köztégben 1925 február 

8-án d. e. 10 órakor. 
Bă leni községben 1925 február 

9 4n d. e. 8 órakor. 
Kikiáltási árak: Dtia secuiaBă 

községben 500 leu, Bădaai-ban 450 
leu, Ighiu ban 400 leu. 

Egyéb feltételek  a vadászati tör-
vényben. 

Daia-secuiască, la 6 Ianuarie 192K. 
L á z á r notar cerc. 

E vállalom egy három- négy hónapos 
gyermek szoptatását. Cim a ki 

aduban. 

Paplan-varrást 
a legmodernebb m>mával darabonként 

vállalok 120 leuért. 
Szabó Gyula kárpitos 
Str. Principesa E isabe'a (Bathleu-u.) 

Olcsón eladó: 
Egy ebédlő berendezés, egy nagy olaj 
festméay,  egy komplett mészáros- és 
hentes üzletberendezés, 1 drb nagy 
Íróasztal, 2 drb irodafal,  üveges üzletbe. 
1 drb komplett mozigép, saját villany-
világítással, üzemképes, 1 drb harisnya-

kötő gép. — Megtekinthetők: 
Barkóezj Albertnél 

Bul. Rag. Ferdinánd (Kossuth-utca) 
22 Bzam alatt. 

3 h á z e l a d ó . 
Str. C işan (Vár u.) 11. 13, 21 alatt. 
Azonnal átvehetők. Értekezni lehet 

21 szám alatt. 

Bccltan (5zíKelybethUnfaWáo)  rt-
adó a BaUzsiaK utcái*-

ban egy belsősig gazdasági ipBIc-
telttel is hozzátartozó Kerttel egyStf. 
Értekezni lehet pr. Szabó Gábor is 
Pl. jfagy rajos ígyttdeK irodájába». 

Publicaţiune. 
In conformitate  cu ord. M. R. 

No. 38503—924 se aduce la cunoştiaţS 
ofiţerilor  de rezervă următoarele: Fie-
care ofiţer  de rezervă, care cere pri-
mirea îu cadrele de rezervă ale Ar-
matei Româae, trebue să product 
urmă oarele acte. 

1. Carerea Individuală, 
2 Lista Persona ă, 
3. Dovadă de grad (Brevet) de 

numire sau alte acte oficiale  din fosta 
Armată; date anterioare de 1. XL 
1918 la foae  de drum, Bilet de Demob., 
Certificat  de încetare de plată cărţi 
poştale ele., 

4. Actul de cetăţenie RjmâuS 
eliberet do autorităţ le îndrept, 

5. Declaraţi de renunţarea la 
supunerea Btrănă, 

6 Actul de ştudii în copie sau 
traducere legalizaiă, 

7. Actul de naştere, 
8. Memoria asupra modului do 

întrebuinţarea timpului dela data 
1. IX—918 şi pâi,ă la înaintare» 
cererei, 

9. Certificat  medical militar eli-
berat de medicul garnizeoaaei din ees 
mai apropiată garuizeoaneă de dosn-
ciliul ofiţerului.  Cererile ofiţerilor  ast-
fel  întocmite va trebui predate la 
Cerc cel mai târzin pâoă la 1 Fev-
ruarie 1925. Deasemenea vor coai-
plecta cererile lor cu aceste acte şi 
acei ofiţeri,  cărora lisan înapoiat actele 
pentru complectară, precum şi cei 
cărora au înaintat acte pentru recu-
noaşterea gradului şi pâuă îa prezent 
t>u sufit  prim ţt îa cadrele of.  de re», 
ale Armatei Române. 

Cum prin ord. de mai sus acest 
termen se acordă pentru ultimă data 
ca ofiţeri  proveniţi din fosta  Armată, 
fă  şi aranjeze situaţia militară, se 
atrage atenţiunea că după scaaati 
da'ă 1. II.—925 nu se vor mai prial 
astfel  de cereri. 
Comand. Cerc. de Reerutare Colonel (sa) 

indf  şcrifrabil. 
Ş-f  Bir. Mob. Căpitan (ss) 

iudtşcifrabil. 

MVot spio1' Degró Bélánál Z™ 
0 szükségletet SZENKOVITS utoda ^ v 5 be. 



Invitare 
In rdursrea getera'ă ordinară p» arul 
•1 XIII iea a S. A îa cowBiidi'ă de 
P Ă S A R E frcccomiră  d*n Z-tea ce VB 
Bves >oc íö loc» ui c^»e> do păstrare 
în Zeioa !a 2 Fevtuarie  1925 la 

oureie 2 p. iii. 

P r o g r a m ă : 
1. In )t*ă mă cu niponul direc-

ţiunii ş al consiliu ui de cenzori îoa-
imarea i-oco elli şi fccotdarea  absol 
tării. 

2 R par iţ uDeabe»fficiu!ui  curat 
3 Uu pierea posturilor de 4 di 

rectori. 
4. Uouphrea posterurilor de 5 

•embrn în conziiiui de cenzori. 
5. Urcarea capitaluri de fond 

şi îu urma acestuia 
6 Mod ficarea  statutelor. 
7. Cbesiia salamăni funcţie 

narilor. 
8 Propuneri. 

Aviz. Io Beciul § lui 11 «1 statutelor la 
aduunie genera ă pot lua parte toţi r.ceia, 
cari dtpoii iuaiutt a începerii adui ăni gene-
rale la casca institutului una sau mai multe 
acţiuni. 

Ic zerzul §-lui 16 numai acele propuneri 
jot fi  ârstănte de adunarea generală care 
»or fi  comunicate eu diri (ţ unea îa scris cel 
fnţ'n  cu 5 zile înainte» ţinerei adunarii 
genera ă. 

Z.tea, la 4 Ianuarie 1925. 
Direcţiunea-

Meghívó 
a Zetelaki Gnídatsci T«karéfe  Betéti 
Részvénytársaság 1925 ftbruár  hó 2 án 
d. u. 2 érakor Zetea (Zetelan&n) a 
takaiékpébztír helyiségében tartandó 

Xlll-ik évi 

rendes közgyűlésére. 
T á r g y s o r o z a t : 

1. Az igazgatóság és felügyelő 
bizottság jeleütése íapcsán a zárszá-
nadás bemutatása és a felmentvény 
Megadása. 

2. A tiszta nyereség felosztása. 
3. Négy igazgatói állás betöltése. 
4. Az öt felügyelő  bizottsági állás 

betöltése. 
5. Az alaptőke felemelése  s ebből 

folyclag 
6. Az alapszabály módosítása. 
7. A tisztvieeíök fizetésügye. 
8. Indítványok. 
Figyelmeetetés.  Az alapszabályok 

11. § a értelmében & közgyűlésen az 
a részvényes vehet részt, ki egy vagy 
több réméiiyt a közgyűlés megkez 
dése előtt az intézet pénztáránál le-
tétbe helyez. 

A 16. § szerint a közgyűlésen 
csak olyan indítványok tárgyalhatók, 
melyeket az icditv&nyozók az igazgató-
ságnak legkésőbb a gyűlés előtt 5 
nappal Írásban bejelestettek. 

Zetea—Zetelaka, 1925 jan. 4. 
Az igazgatóság. 

Eladó 
a Str. Principesa Ileana 
(Eötvös-u ) 10 szám alatti 
3 lakóház és 
a Str. Reg. Carol (Orbán 
Balázs-u). 10-12 szám 
alatti 2 lioldas belsőség, 
az összes rajta levő épü-
letekkel együtt. 

Dr. Gönezy Gábor iigyvéd. 

No. 19-925. 

Hirdetmény. 
Közhírré tesszük, bogy Petca 

(Pelek) kf-zség  korcsmahsiyisége 1925 
február  15-én d. u. 2 órakor újólag 
bérbe log adatni a legtöbbet igérő-
celi, fgjmást  követő 3 évre, vagyis 
1927 december 31 ig tartó időre. 

Kikiáltási őr 5006 leu, bánat-
pénz 10%. 

Utóajtnlat nrm fogsdtatik  el. 
Részletes feltételek  a petcai kör-

jegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. 

Petca, 1925 január 14 én. 
J é z s a P&l S á n d o r A l b e r t 

k. jegyző. fe.  biró. 

Str. Ştefan  cel Nlare (Malom-utca) 
34 szám alatti házam eladó. 

S á n d o r l g n á c z . 

Állandóan raktáron 
tartok: — — 

Ceatral Bobin karikahajós varrógépe-
ket, férfiszabónak  és női varrodába, 
nagyot és kicsit; Írógépeket, látható 
Írással, nemzetközi jelekkel, nagyot 
és kicsit; húsvágó-gépeket, békebeli 
cinezés és alkatrészek, 5, 8 10 mé-
azárosoknak, 20-as, 32-ös. 36-os, 38-as 

lendkerékkel. 
Nagy választék: 

konyha edényekben, épület-vasalás-
ban, lombfürészeti  cikkekben, apró 
diszvasalásban, díszműáruban, mű-
szaki cikkekben, gázcsövekben */< 2 
.»\®\S\S\9\S\S^ coliig. >S\«.S\S\»\S--5\5'' 

Árajánlattal szívesen szolgálok! 

losif  Bacsics 
Prăvălia do Coloniale şi Fierărie 

ODORHEIU, Piaţa Reg. Maria 5 . 

Cereţi pretutindeni renumitul 
Ceai Englezesc 

Moriilman 
Reprezentant, şi Depozitar geeeral 

Societatea Anonimă 
OTTO & ALFRÉD HERZOG 

Bucureşti Calea Văcărtşti 4. 

Eladó I! Az összes butorraktáram kész 
letét mélyen leszállított árakon 
kiárusítom, ahol a legmodernebb 

háló- és ebédlő-
: garnitúrák s 

vásárolhatók. gjQF" Hitelképes 
egyének részére részletfizetésre 
is adok. " M Piüs ebédlő divá 
nyok nagy választékban kapha-
tók. Továbbá olcsóbb festett 
bútorok és székek is kaphatók. 

Megrendeléseket bármily kivitelben 
elvállalok: 

Balázs Károly utóda 
kész feutorraktára 

Odorheiu, Bul. Reg, Ferdinánd 27. 

Eladónégy holdas, 
szántónak,' bolgár kertészetnek, föl-
parcellázásra, gyári, vagy ipari telep-
nek egyaránt s Ikalmae, prima bir-
tok Odorheiu—Székely udvarhely város 
belterületén a Nsgyküküüő partján, 
két utcára fronttal,  őt szobás lakó 
házzal egészben vagy parcellánként. 
Azonnal birtokba vehető. Ertdmésyes 

közvetítés? dijaztatik. 
Dr. Kassay F. István Ügyvéd 

Odorheiu. 

A teázó közönség 
figyelmébe! 

Mülier-féle  keksz-piskóta, tea-
sütemény, Hornimans tea ás más 
jó fajta  teák, görci gesztenye, 
maroni, narancs és egyéb cse-
megeáru ; mindennap friss  teavaj 
= kapható _ 
i l i rsc l t Ignácz 
fűszer-  és csemege kereskedésében. 
Nöi- és gyermekruhák, 

valamint kabátok készítését a leg-
divatosabbtól a leg^Evszerübbte jutá-
nyos áron vállalja : Mihály Juliska 
okleveles szabónő. Bu1. R->g. Ferdinánd 
(Kossuth utca) 30 szara Tatulóleányo-

kat is felveBsr. 

Minden 
elegáns hölgy 

Orbán, Nagy 
éS TamáS-
cégnél szerzi 

I be cipő-
különlegességét. 

Nyiltan és őszintén mondva 
legszívesebben „Valódi Franck"*-kot 
veszek, mert már évek óta hozzá 
vagyok szokva — mondja a szakács-
nő gazdasszonyának* — És sohasem 
tévedek, mert mindig jóízű, erős és 
szép kávét főzök* 

* Védjegy: Kávédaráló. 

Megbízható, tökéletes jó román 
szótárra szüksége van mindenkinek. 

í 
Mielőtt srótárt vásárolna, kérje és tekintse neg a 
2 részből álló, táblázatos nyelvtannal ellátott 

Andrási főgimnáziumi román nyelvtanár-féle 

Román-Magryar 
és 

Magryar-Román 
szótárát nyelvtannal. 

Feltaláltatok benre az életben előforduló  ö s s z e s s z a v a k 
magyarázatokkal és 

valamennyi hivatalos kifejezés. 
Az összes eddig megjelent r o m á n s z ó t á r a k között 

a legterjedelmesebb és legolcsóbb. 
Finom papirra nyomva 6 7 4 oldalon, összesen 4 3 . 0 0 0 cím-
szóval, a legpraktikusabb, zsebben is elfér,  tisztán nyomott 

kiemelkedő betűi 
megkönnyítik a tanulást. 

Román-Magyar résB, 17.000 cimszóval Leu 55. 
Magyar Román rész, 26.000 cimszóval Len 70. 

Egész vászonkötésben 15 Lenval drágább. 
Mind a 2 rési egész vászonba egybekötve Leu 150. 

Kapható: ZajSzékely János fcÖByvkereskedéEében  és 

Ben kő M ó r k i a d ó n á l 
Sft.  Gheorghe Treiscaune KD. utánvéttel. 

A GÉSÁK előadására, estélyekre báli ruhák, menyasszonyi kelengyék a legolcsóbban: 
Hirsch Rudolf divatüzletében szerezhetők be. 


